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Стрімке переміщення ринку в онлайн середовище обумовило 
активну цифровізацію, що призвела до зростання конкуренції у 
діджитал-просторі. Компанії змушені пропонувати клієнтам все 
більше можливостей та бонусів, щоб залучити та утримати їх. 
Користувачі швидко звикають до зручностей, які роблять їх життя 
простішим. Отримавши досвід швидких покупок в пару кліків, люди 
не шукають альтернатив у вигляді офлайн-магазинів. Це не лише 
підтримує інтерес компаній до діджиталізації, але й стимулює їх до 
постійного розвитку та вдосконалення. У цій боротьбі за гаманці та 
серця покупців у хід йдуть нові підходи та технології. Одними із 
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таких революційних інструментів стають доповнена реальність (AR) 
та віртуальна реальність(VR) [1]. 

Доповнена реальність (AR або augmented reality) збагачує наш 
реальний світ цифровим контентом. Найпростіші приклади AR – це 
фільтри в Instagram та TikTok, які доповнюють реальність через 
екрани телефона. Віртуальна реальність (VR або virtual reality), 
натомість, занурює у повністю віртуальне середовище, ізолюючи від 
реального світу. Для цього використовуються спеціальні гарнітури, 
які візуалізують та генерують звуки віртуального світу. VR здобула 
велику популярність в ігровій індустрії, але також має значний 
потенціал для використання в архітектурі, медицині, освіті та інших 
сферах. Очікується, що до 2030 року ринок AR/VR сягне $859 
мільярдів, що свідчить про стійкість та значний вплив цих технологій 
на наше життя [2]. 

Завдяки VR покупці можуть зануритися в цілком симульоване 
середовище магазину, максимально наближене до реального. Цей 
іммерсивний досвід покупки забезпечує більш особистий спосіб 
взаємодії з продуктами. Крім того, VR дозволяє користувачам 
детально розглядати товари з усіх сторін, випробовувати їх у 
віртуальному середовищі, а також приміряти одяг, щоб переконатися 
чи він пасує. Це створює глибше розуміння продуктів та допомагає 
зробити більш обдуманий вибір. Доповнена реальність, зі свого боку, 
додає цифровий шар до реального світу. Клієнти можуть використо-
вувати свої смартфони або планшети, щоб переглядати товари в 
реальному оточенні, отримувати інтерактивні інструкції та персо-
налізовані рекомендації. Впровадження цих технологій у віртуальні 
магазини має безліч переваг. Це збільшує конверсію, зменшує 
кількість повернень товарів та підвищує лояльність клієнтів. Тому 
використання VR та AR стає ключовим фактором успішної та зручної 
покупки для користувачів [3]. 

У зв’язку з цим корисно також проаналізувати досвід одних із 
найбільш успішних компаній у даній сфері: 

 IKEA. VR-додаток IKEA Place дає можливість клієнтам 
віртуально розмістити меблі IKEA у себе вдома перед тим, як зробити 
покупку. Це революційна зміна, яка робить меблевий шопінг більш 
зручним,візуальним та ефективним. 

 Bevza. Український бренд розробив цифрову копію світового 
бестселера – сережок у вигляді колосків. Випуск AR-сережок на 
платформі Dress-X мав на меті нагадати світові про те, що Україна – 
це «житниця Європи» та найбільший експортер пшениці у світі. 
Російське вторгнення в 2022 році спричинило серйозну продовольчу 
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кризу, адже Україна не могла експортувати пшеницю до країн 
Африки та Близького Сходу. Сережки Bevza стали символом 
стійкості України та нагадуванням про те, чому її перемога є 
важливою для всього світу. Цей кейс доводить, що AR/VR технології 
можуть бути не лише інструментом для розваг, але й потужним 
рупором для висвітлення важливих соціальних та політичних 
проблем. 

 L’Oréal. Бренд використовує AR-додаток ModiFace, який дає 
можливість віртуально «приміряти» косметику перед покупкою. 

 Tommy Hilfiger. Tommy Hilfiger Virtual Showroom дає 
можливість віртуально дослідити колекції бренду Tommy Hilfiger у 
3D-середовищі. 

Отже, інтеграція віртуальної та доповненої реальності в 
електронну комерцію розширює можливості для взаємодії з 
клієнтами. Віртуальні магазини, що використовують ці технології, 
можуть надати не тільки нові можливості для шопінгу, але й 
підвищити ефективність продажів.  
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